

家有小精灵



和平小学
六年二班 王雨汇
小记者证号:P213507

它们色彩绚丽，羽翼丰美；它们口齿伶俐，灵巧可爱；藏它们在屋内时，它们会和我聊天解闷；放在小院子里时，它们闻听有其它鸟儿歌鸣时，常常会附曲斗唱；它们就是家里的小精灵——两只虎皮鹦鹉。

虎皮鹦鹉又名娇凤，属小型攀禽品种。两只鸟是一对，“女生”叫紫葡萄，它长着一双葡萄般的水晶大眼，圆眸忽闪时，甚是可爱。“男生”叫天空玫瑰，它长着一身白蓝色的羽毛，看它时我总有一种凝望蓝天的错觉，因此而得名。

我在阳台上给它们精心布置了“蜗居”，一个空间还算宽敞的粉笼子，食盒、饮水器则选择了绿色，一来绿色是健康的象征，二来它们一定对森林有所依恋吧。

训鸟第一步要控食。手指合拢，呈倒锥形状，小拇指处收口，大拇指处开口并盛放谷子，开口可朝上、朝左右转动，目的是让它们把小脑袋伸进手心里来吃。开始时，天空玫瑰很谨慎，缩在角落里。而紫葡萄却伸长脖子，探头探脑地找寻着，把嘴巴伸进指缝里找，不时地还会咬咬我的手，当它明白并不是从那里吃之后，便轻轻跳到我的手背上来，在上面又咬咬。天空玫瑰见了，以为上面有吃的，便也跳了上去，意识到并没有食物时便又跳了回去，歪着头看我，好像在说：“咦，怎么没有吃的呢？”通过我多次示意和引导，机灵的紫葡萄终于明白了怎样才能吃到，于是俯下身子，伸长脖子探

进我的手里吃谷子。它们终于成功了！

人们都讲鹦鹉会说话，我便也想试试。查阅资料后，得知紫葡萄是不会说话的，我只好将重点放在了训练天空玫瑰上。经过一些时日的观察，我选择在清晨与它“牙牙学语”，抚摸着它的鼻子说了声：“你好”，随后它模糊不清地也跟着说了一句，我十分激动，又接着说了句：“我给你取了个名字”，它也跟着鸟语一通，哇，真的很神奇。于是我每天都重复好几遍地喊“你好”，慢慢地，它说的“你好”也清晰多了，我喊“天空玫瑰”，它也唧唧喳喳，似乎明白是在叫它！

鹦鹉可是闲不住的磨牙小能手，它们会咬墨鱼骨片，那既有助于补钙还可起到利牙的作用。有时，它们也会咬钢丝网，或是啄啄木棍。所以，当我看到它们在笼子里发狠地啃着报纸，将报纸撕成小片时，丝毫不惊讶！特别的是，天空玫瑰还喜欢将报纸的一角用力的掀起米，然后灵敏地踩在上面，有时纸片会把它压在下面，待它颇为狼狈地钻出来后，便用迷茫的小眼神看着我，好像在说：“看到我这副模样不准笑！”

如今它们已经成为我生活的一部分。放学回家，我常常会提起画笔为它们画像。当然，它们也是我日记里的常客，它们带给我的欢喜又怎能一时说完呢。

点评：小记者观察细致，描写具体，情感丰富而真实，读来津津有味。

友谊地久天长



杏花岭小学
四年五班 贺之莅
小记者证号:H101234

转眼间，我已成为一名小学四年级学生，我一天天长大，在成长的过程中，我懂得了学习，懂得了孝敬父母，懂得了尊重他人，懂得了同学之间的友谊……

记得有一次放学了，同学们三五成群地聚在一起，谈论着自己和家人过生日时快乐的情景。可是，旁边的小杨听了闷闷不乐，因为他的生日快要到了，父母却都忙于工作，每天早出晚归，根本没有时间给他过生日。看到小杨难过的样子，我对同学们说：“我们给小杨在教室开一个生日派对吧。”同学们听后都非常赞同。我说：“那我一会儿跟老师商量一下。”

到了小杨生日那天，同学们早早地来到教室，从家里带来了彩带、气球和各种美味食物，为小杨准备生日派对。同学

们把彩带挂在教室的墙角，把五颜六色的气球散乱地铺在地板上，黑板上写着“生日快乐”。老师带来了一个非常漂亮的水果蛋糕，那是我们几个同学用零花钱买的。一个同学在走廊上看到了小杨，赶紧跑回教室，对大家说：“大家快准备，小杨来了！”小杨刚迈进教室，同学们“哗”地一下跳了起来，齐声地对他说：“小杨，生日快乐！”小杨被这大大的惊喜吓了一跳，过了一会儿才反应过来，眼泪在眼睛里直打转，激动地说：“谢谢，谢谢大家！”就这样，我和老师、同学们一起给小杨过了一个难忘的生日。

点评：从文中为小杨过生日，深深地感受到同学们之间真挚的友情。小记者在这个温暖的家庭中获得了友谊，收获了快乐，真好！

知心朋友

新建路小学
五年二班 谢梦涵
小记者证号:J107352

也许，你有许多朋友，但知心的往往只有那么一两个。朋友不在乎多，而在乎相知相惜。

恰好我就有这么一个知心好闺蜜。因为我们走哪儿都在一起，我小名叫“萌萌”，她的小名叫“丫丫”，所以大家都戏称我们“萌丫头”。我和她有很多趣事，就从我刚转到这个学校开始说起吧。

那是二年级的时候，因为刚刚转入新的班级，同学们对我都很冷淡，初来乍到彼此有些生疏，我理解。但是过了一个星期后，还是没人主动搭理我，这使我有些失落，而丫丫了解我当时的困境。丫丫的人缘特别好，和我混熟后就常常拉着我和其他同学一起玩，有了丫丫的帮助，很快我就和班里的同学熟了。

四年级的时候，我们更是无话

不说，最喜欢做的事情就是追着我的同桌满操场跑。一般都是丫丫先去追他，眼看着他急红了眼一跃而起向丫丫扑去，丫丫猛地闪到一边让他扑个空，趁他还未反应过来拔腿就跑，就在丫丫快被追到的时候，我出其不意地从后面扑一下他，逗得他又向我追来，如此往复，把我的同桌折腾得气喘吁吁，就在这时，我俩从两面包抄而来，吓得他又拼命逃开，三个如箭一般的身影在操场上穿梭往来……

当然，我们的趣事还有很多，这些都成了我们共同的回忆，十分美好！

点评：文中记叙了这件友情往事，生动地表现了小记者的童年充满了调皮和可爱。

太原晚报



难忘的“天使”

杏花岭小学 四年二班 白欣冉
小记者证号:H201038

人生中总会有几个难忘的人，在我记忆中，我的舞蹈老师最令我难忘。

每周五，我都会去上舞蹈课，一想到舞蹈课我就头疼，因为练基本功的时候有我最恐惧的“踩膀”，老师每次站在我膝盖上的时候都疼得我哇哇大叫。直到一件事让我改变了想法。

有一次彩排的时候，我有一个动作一直做不好，被老师留下反复练习。旁边的同学们嘻嘻哈哈地笑话我“你呀，这么简单的动作都不会，怎么这么笨呀！”我又伤心又委屈，哭了起来。这时只听老师大吼一声：“谁嘲笑她都留下，陪她一起加练。”好几个淘气鬼灰溜溜地跑到我身边。“你们都是同学应该互相鼓励，怎么能笑话别人呢”。随后，老师走到我身旁，对我说：“别灰心，慢慢练，老师当年这个动作也练了好久呢，相信自己一定行的。”我擦了擦眼泪，站起身又开始练习。自从这件事过后，每次遇到困难，我都会想起老师说的话，再也没有向困难低头过。

因为这件事，舞蹈老师变成了我最难忘的“天使”。

点评：人物神态、动作描写细腻到位，使人物形象刻画丰满，表现出老师的谆谆教导。



滑雪

杏花岭小学
四年二班 张浩珑
小记者证号:H101275

一张通红的小脸露出快乐的笑容，手紧握着滑雪杖，身子前倾，准备跃下雪坡……这是我去年冬天滑雪时留下的照片。其实，这个完美的动作背后，是无数次的跌倒和坚持。

初到雪场时，我没有一点经验，像只乌龟似的，遇上稍微大一点的坡就刹不住，总会摔个四脚朝天，摸着摔疼的屁股，我心中的两个小人又开始争吵了，一个说：“疼就放弃呗！反正最后还不一定能学会哩！”另一个说：“失败是成功之母，坚持就能成功。一点疼痛算什么，一见困难就退缩是懦夫之举！”经过一番激烈的思想斗争后，我决定坚持。于是，重新站上我的“战场”，努力练习，摔倒了，再从那儿站起来就行了。

终于，功夫不负有心人，我学会了滑雪。突然我发现，所有疼痛都变得微不足道，而我曾经想过的放弃更是可笑，差点让我错过了这么好玩的雪上项目。我为自己定了新的目标，初级道上练熟了，我要上更长一点的雪道上滑，今年冬天滑雪场再会！

点评：对细节刻画很到位，文中将摔倒时的模样生动地展现在我们眼前。小记者克服困难实现自己的目标，真棒！

煎鸡蛋

杏花岭区外国语小学
三年一班 郝嘉钰
小记者证号:G113073

看妈妈每天做饭很辛苦，我就说我想学做饭，妈妈说好啊，那就从最简单的煎鸡蛋开始吧。

我从冰箱里拿出两个鸡蛋，从碗架上拿下一个碗，把鸡蛋轻轻地在碗边磕开一条缝，用手一掰，鸡蛋被我捏碎了，蛋液都挤到了地上。我又拿了一个鸡蛋，小心翼翼地把鸡蛋打进碗里，学着妈妈的样子用筷子不停地搅拌。我把锅放在火上，等了半天锅也没有热，我才发现没开火。我连忙打着火，等锅热了就把鸡蛋倒进去。几分钟后我闻到了一股糊味，我赶忙用铲子翻动，鸡蛋却粘在了锅上，原来我忘记倒油了。我只好又打了两个鸡蛋，搅拌好，妈妈说还需要放点盐，我急忙往里面加了一勺盐。煎鸡蛋做好了，我迫不及待地夹了一块，刚放进嘴里就吐了出来，好苦啊！妈妈尝了一口说是盐放多了。

我有些泄气，妈妈鼓励我慢慢来，学做饭可不容易。这一次，我熟练地打好鸡蛋，又加上一点盐和生抽搅拌均匀。油热了，我把蛋液倒进锅中，等它凝固后用铲子翻过来继续煎。两分钟后，香喷喷的煎鸡蛋就做好了，我把它盛在盘子里给妈妈爸爸吃，他们连连点头，我自己也吃了一口，软软的嫩嫩的。原来，自己做的食物真是香。

点评：小记者通过不断地尝试，最终学会了煎鸡蛋。实践给了你信心和生活体验。